

Выборы без выбора: админресурс против народа

14 сентября в России состоялся Единый день голосования. И вновь вместо честной политической борьбы власть применяла административный ресурс, обыски, цензуру и даже прямое насилие.

Все чаще представители КПРФ сталкиваются с давлением. Ведь борются только с теми, кто активно защищает интересы большинства жителей страны. Не допускают до выборов и снимают с них. Проводят обыски и изымают тиражи газет. Сажают коммунистов под арест. Штрафуют депутатов за встречи с избирателями. Нападают на агитаторов и бьют стекла. Прокалывают колеса. Цензурируют выступления на гейбатах. Под надуманными предлогами запрещают агитацию. Не согласовывают уличные протестные акции.

Преследования и репрессии

В Ленинградской области кандидат в губернаторы от КПРФ Лариса Мухина получила административный протокол за ролик о сложностях сбора подписей. Вместо решения проблемы «муниципального фильтра» – наказание за правду. Депутата-коммуниста Ивана Апостоловского задержали за репост семилетней давности с критикой – цитата Ленина стала «экстремизмом»! А помощник депутата Госдумы Ильшат Нафиков был задержан за требование остановить вредные выбросы завода «Фаворит». При этом сам завод уже привлечён к ответственности!

В Липецкий обком КПРФ нагрянули сотрудники центра «Э» и полицейские. На руках у них было постановление о «проведении обследования помещения и транспортных средств». В заявлении, которое поступило в полицию анонимно, указано, что «представители КПРФ могут быть причастны к организации массовых беспорядков, экстремистской деятельности, целями которой являются разрушение государственного строя, а также дестабилизация политической ситуации в регионе». В итоге основной «добычей» силовиков стал информационный бюллетень с требованием отставки губернатора Игоря Артамонова. Также были изъят ноутбук главного редактора партийной газеты «Ленинское знамя» и системный блок компьютера, на котором монтировались видеоматериалы КПРФ.

Также в Липецке депутатов Липецкого обсовета от КПРФ Сергея Токарева и Анатолия Шкатова привлекли к административной ответственности за встречи с жителями.

А в Краснодарском крае кандидата в депутаты, известного городского общественника Виталия Черкасова оштрафовали за то, что он в сильную засуху зачерпнул воду из реки и полил в прибрежном парке деревья. На полицейском языке это звучит как «нарушение правил водопользования».

Снятие сильных кандидатов

По надуманным предлогам отстраняются сильные кандидаты от КПРФ. Так, кандидату в губернаторы Республики Коми от КПРФ Олегу Михайлову отказали в регистрации. Команда Михайлова полностью выполнила требования закона по муниципальному фильтру. Она представила в избирком подписи 173 муниципальных депутатов (при норме в 169 подписей). Но избирком заявил, что среди подписей Михайлова оказалось 8 «задвоенных». То есть 8 депутатов, прежде чем поставить подпись за кандидата от КПРФ, подписались за другого кандидата и скрыли это от михайловской команды, когда давали согласие подписаться за нашего кандидата. Очевидно, что это может быть следствием только политехнологической операции.

Отменил суд и регистрацию кандидата в мэры Иркутского муниципального округа от КПРФ Константина Бушуева, который по соцопросам побеждал действующего мэра от «Единой России». Теперь свыше 160 тысяч жителей лишиены своего конституционного права – права выбора.

Провокации и цензура на ТВ

Естественно, мешают коммунистам и проводить встречи с населением. Липецкие власти организовали спил аварийных деревьев в нескольких метрах от торжественного мероприятия КПРФ – собрания, посвящён-

ного открытию восстановленного памятника Владимиру Ленину. В мэрии мероприятие согласовали, но в это же время принялись рубить аварийные деревья рядом с памятником. Работы не остановились ни на минуту. В результате мероприятие коммунисты проводили под гул бензопил и треск падающих деревьев. «Креатив» властей липчане прокомментировали с юмором: «Даже сегодня Ленин заставляет власть работать для народа».

В Самаре на одной из встреч депутата-коммуниста Михаила Матвеева бывший чиновник администрации Андрей Вдовин креативно срывал его выступление. Он подключался через блютуз к колонке коммунистов и постоянно включал на ней музыку со своего телефона, мешая Матвееву говорить.

А во время дебатов на телеканалах «Россия-1» и «Россия-24» произошёл вопиющий случай. Кандидату в губернаторы Курской области Алексею Бобовникову, как только он заговорил об ответственности бывших губернаторов и должностных лиц, просто отключили звук. А его выступление на «Россия-24» и вовсе не пустили в эфир.

Запреты на агитацию и двойные стандарты

Избирательная комиссия Иркутской области по надуманным предлогам запретила к распространению газету «Правда в Иркутской области», которая пользуется неизменным уважением и популярностью среди жителей Приангарья.

Избирком Челябинской области признал незаконным агитматериал КПРФ «Нам важен каждый» с изображениями, сгенерированными нейросетью, и запретил его. Любопытно, что такая же ситуация проявилась и в Тамбовской области, где в АПМ партии ЛДПР «Кто тебя защитит» присутствуют все те же «мультяшные» изображения «иных физических лиц», включая несовершеннолетних. Но коллизия здесь разрешается в пользу партии Слуцкого. То, что нельзя оппозиционной партии, видимо, можно филиалу партии власти в лице ЛДПР?

Физическое насилие

Не гнушаются оппоненты и прямым физическим воздействием. Кандидату в депутаты думы Самары Дмитрию Асееву прокололи шины агитационного автомобиля.

А в Свердловской области активизировались нападения на агитаторов и баннеры КПРФ. Нанятые штабом оппонента молодчики отбирали газеты, били стёкла у тех, кто отказывался сдать тираж бандитам, срезали билборды на улицах и инсценировали скупку голосов со стороны КПРФ.

В Иркутской области был избит кандидат в мэры Иркутского муниципального округа от КПРФ Константин Бушуев, которого за несколько дней до этого суд снял с регистрации. Поступали и угрозы в адрес лидера губернаторской гонки, кандидата в губернаторы Иркутской области от КПРФ Сергея Левченко.

Принуждение к голосованию и фальсификации

Ну и, конечно, власть по-прежнему сгоняет на выборы бюджетников. В республике Коми коммунисты получили сигналы, что совершенолетних студентов колледжей и вузов принуждают регистрироваться на Госуслугах для участия в дистанционном электронном голосовании под отчет. Причём голосовать требуется непременно утром первого из трёх отведённых для этого дней.

Администрация Лев-Толстовской больницы Липецкой области потребовала от сотрудников проголосовать в пятницу и субботу. «Если в списках проголосовавших вас не будет, табелирование рабочего времени будет не полным», – написали в рабочем чате. Впрочем, как только скринки переписки разошлись по сети, свои ЦУ руководство удалило.

Первый секретарь Томского обкома КПРФ Андрей Петров в своих соцсетях обратил внимание на странный и подозрительный факт – удивительно большое количество горожан, решивших участвовать в выборах депутатов Думы Томска через дистанционное электронное голосование. Коммунист поделился своими опасениями, что большая часть из 28 тысяч томичей, изъявивших желание голосовать дистанционно, руководствовалась отнюдь не соображениями удобства. «Мы прекрасно знаем, что бюджетников, студентов и многих других «сгоняют» на ДЭГ угрозами, приказами, а кое-где

и «щедрыми» 500 рублями. Нам известны организации, где руководство занимается подобным», – заявил Петров.

Чувашским военным, находящимся в зоне СВО, запретили голосовать в очном формате. Об этом сообщил подполковник, находящийся в отпуске. Речь идёт о полке численностью почти 2600 человек. Чувашский ЦИК решил, что голосование на бумажных носителях небезопасно, а вот ДЭГ – самый подходящий выбор. При этом, напомним, использование мобильного телефона в зоне СВО является серьезным проступком и влечет дисциплинарное и материальное наказание.

А на Кубани, по-видимому, решили действовать решительнее и проще. Не можешь обеспечить нужный руководству результат на выборах? Тогда просто нарисуй его! Наверное, так подумало руководство Мостовского района – и вот уже готов проект решения территориальной избирательной комиссии (ТИК) Мостовская о допуске главы района и его замов в помещение ГАС «Выборы». В помещении ТИК любого района и города есть комната, в которой стоит специальный компьютер, и только с него можно внести данные об итогах голосования на избирательных участках в этом районе. Доступ в эту комнату должны иметь только члены ТИК и IT-специалисты избиркома. Зачем в комнату с этим компьютером хотели допустить главу Мостовского района и его замов? Ответ, думается, понятен любому. Кандидат в губернаторы Краснодарского края от КПРФ Александр Сафонов довёл эту информацию до прокуратуры.

Выборы без выбора

Уже первый день трёхдневного голосования показал: против КПРФ развязана тотальная спецоперация по фальсификации результатов голосования.

Естественно, наблюдателей от КПРФ выгоняли с участков и всячески пытались не допустить до работы. Особенно отличился в этом отношении Краснодарский край. Например, члена избирательной комиссии 6438 от КПРФ в Краснодарском крае отстранили другие члены комиссии. И плевать им на то, что отстранить от работы члена комиссии можно только по решению суда.

Много где члены выездных комиссий убегали от наблюдателей-коммунистов (кое-где даже с нарушениями ПДД). Например, в Краснодаре на избирательном участке 6435 наблюдателю от КПРФ пришлось догонять выездную комиссию, и тогда представители УИКа стали просто колесить по округе, не проведя ни одного надомного голосования. Ещё один интересный приём – посадить наблюдателей за угол от столов членов комиссии. Хотя, согласно закону, наблюдатели должны видеть место работы со списками и выдачи бюллетеней.

Ещё один вид фальсификации: на УИК 3106 Краснодара количество проголосовавших по книгам избирателей составило 124 человека. А комиссия выдала наблюдателям акт о количестве проголосовавших в этот день на 599 человек.

Как всегда, много где были обнаружены вбросы – лежащие в урнах аккуратные стопочки бюллетеней. Много было и других нарушений: видеотрансляции с участков прерывались, сейф-пакеты не были опечатаны, при них не было необходимой документации, не хватало подписей членов комиссий. В Новосибирске действовала группировка, занимающая скопкой голосов – в разное время ее обнаруживали в Дзержинском, Заельцовском и Калининском районах города. А некоторые особо рьяные господа в разных городах пытались «поработать ещё» ночью, когда на участках никого нет. Так проходили выборы по всей России. При этом избирательные комиссии отказывались принимать жалобы, а информационное пространство заполнено отчётами официальных наблюдателей от всех возможных общественных палат: нарушений нет, всё легитимно.

Коммунисты вновь доказывают: их боятся не потому, что они сильны числом, а потому, что они говорят правду – и за эту правду платят ценой давления, репрессий и фальсификаций. Но, несмотря ни на что, они продолжают бороться – за честные выборы, за права граждан и за будущее страны.

